

第二届邵阳旅游发展大会在隆回开幕

9月19日晚，第二届邵阳旅游发展大会在隆回县大花瑶虎形山景区开幕。省政协副主席李民出席并宣布开幕。市委书记严华致辞，省委宣传部副部长、省文明办主任肖凌之出席，市委副书记、市长华学健主持开幕式。

湖南省文化和旅游厅党组副书记、副厅长、省文物局局长陈远平致辞，市领导周迎春、周文、于金旺等出席。

严华代表市委、市政府向各位来宾、各界朋

友表示欢迎，并从人文底蕴、自然风光、民俗风情等方面对邵阳作了形象生动的推介，向国内外游客发出诚挚邀约。他说，金秋九月，正是邵阳最美季。行走邵阳，可以感受古韵悠长的历史人文，欣赏山奇水秀的自然风景，体验丰富多彩、回味无穷的特色美食，尽享一段愉快而难忘的美好旅程。期盼大家到邵阳多走走、多看看，一起相约邵阳、相聚邵阳，相遇“诗和远方”。

陈远平指出，邵阳坚持把旅游业作为转型升级的新引擎，通过举办旅发大会，带动旅游基础设施不断完善、旅游业态更加丰富、旅游品牌影响力显著提升。希望邵阳以举办本次大会为抓手，集中整合项目、资金、政策等资源要素，全力将大花瑶虎形山景区打造成全国著名、世界知名的高山台地旅游目的地，为全省各地举办旅发大会创造新经验、树立新标杆。

近年来，邵阳市委、

市政府全力以赴推动全域旅游高质量发展。特别是首届邵阳旅发大会以来，我市按照“一地办会，全市联动”的模式，兴旅游、促发展、带共富，形成了全市齐抓旅游产业发展的浓厚氛围，为经济社会高质量发展注入了新动能。今年上半年，我市共接待国内旅游人数2261.95万人次、同比增长70.31%，实现国内旅游总收入240.44亿元、同比增长56.71%。

开幕式上举行了“早

安隆回“云上花瑶”文艺演出和焰火秀，为八方宾朋奉上了一场精彩纷

呈的文旅盛宴。隆回县在会上作了文化旅游推介。

（杨立军）



图为开幕式现场

第十届世界旅游经济论坛在澳门开幕

中新社澳门9（记者李亚南）

第十届世界旅游经济论坛21日在澳门开幕，来自世界各地旅游业界代表共聚一堂，探索促进全球旅游经济复苏机遇，加强创新和国际合作，形成极具韧性、高质量与人性化的旅游产业生态等议题。

本届论坛以“释放旅游业潜能 振经济 促发展一迈向2030”为主题，全国政协副主席何厚铨、澳门特区行政长官贺一诚、中央政府驻澳门特别行政区联络办公室主任郑新聪、文化和旅游部部长胡和平、联合国世界旅游组织秘书

长祖拉布·波洛利卡什维利等出席开幕式。

何厚铨在开幕典礼上致辞时表示，相信此届论坛将以澳门为枢纽，凝聚世界各地文旅业界的力量，共同促进高质量文旅融合发展，为世界旅游可持续发展赋能。

胡和平在致辞时指出，希望以本次论坛为契机，携手各国打造更加开放包容的旅游发展环境，不断扩大旅游领域对外开放，稳步提升人员往来便利化水准，持续优化入境游服务品质。

澳门特区政府经济财政司司长李伟农表示，世界经济目前正全面走

向复苏，澳门再次举办世界旅游经济论坛并庆祝论坛成立十周年，有着特别的意义。论坛助力国家以至全球旅游经济迈步向前，向全球旅游业及关联产业人士，展示澳门旅游经济活动有序复常的成果。

据介绍，本届论坛由澳门特区政府主办，邀请意大利作为合作国家，以及中国上海作为主宾市，释放中国和全球旅游市场的交互潜力。除讨论环节及主旨发言之外，论坛还设有特别专访、案例分享及炉边谈话等环节，期望为全球旅游经济的强韧发展提供新思维和新动力。

黑龙江黑河恢复中俄互免签证团体旅游业务

中新网黑河（于璇记者 王琳）

经中俄双方友好协商，黑龙江省黑河市恢复中俄互免签证团体旅游业务，此前该业务因受全球疫情影响暂停。21日，恢复相关业务后的中国赴俄罗斯首个免签旅游团从黑河口岸出境。

黑河市是中国首批沿边对外开放城市，与俄罗斯布拉戈维申斯克市隔江相望，拥有“一城两国”的区位优势、多重叠加的政策优势、立体多元的跨境通道优势，是中俄边境旅游的中转站。

21日清晨，由黑河职工国际旅行社有限公司组织的2日赴俄罗斯旅行团来到黑河水运旅检口岸，准备出境相关手续。作为经营中国公民组团赴俄罗斯免签旅游业务旅行社之一，该公司已经在近期收到大批游客的出境游预约。

黑河职工国际旅行社有限公司总经理鲍志彤说：“黑河口岸重新焕发生机活力，我们努力设计旅游产品、提高服务质量。特别是在即将到来的‘十一’黄金周，一定要提升通关效率，做好服务接待，让游客们度过一个愉快的假日旅途。”

中俄互免签证团体旅游业务恢复开展，促使黑河口岸的出入境人员数量激增。为做好中国赴俄罗斯免签旅游团的

通关保障工作，黑河口岸相关部门优化警力、调整勤务、科学部署，保障旅客顺利完成边防检查手续，营造良好通关环境。

黑河出入境边防检查站执勤三队副队长张磊介绍，临近“十一黄金周”，为应对可能出现的旅游团高峰，黑河出入境边防检查站提前加开旅游团专用通道，实行旅游团预申报制度，确保复核旅游团通关顺畅、便捷。



中国赴俄罗斯免签旅游团登船。关锁胜 摄

青藏集团公司今年首趟新疆方向旅游专列在西宁开行

中新网西宁（祁增蓓周悦翔 马福贵）

记者21日从中国铁路青藏集团有限公司（以下简称“青藏集团公司”）获悉，21日9时40分，该公司今年开行的首趟新疆方向旅游专列——“天路格桑花·西域丝路之旅”搭载着22个旅游团923名旅客，从西宁站鸣笛驶出，正式开启了为期13天的畅游新疆之旅。

据介绍，“天路格桑花·西域丝路之旅”旅游专列为全列空调卧铺车厢，针对专列亲子团和老年团居多的实际，软卧车厢增加至4节，统一安排旅客亲友按临近铺位乘坐。

为进一步提升旅客的乘车体验，专列上设有精品餐车，可为旅客提

供24小时热水和餐食服务，并安排了专业导游领队全程跟团跟车。13天的旅途里，旅客们将沿着古丝绸之路的足迹，访名胜、赏胡杨、看雾凇、品美食，一路览尽天山天池、赛里木湖、那拉提草原、喀什古城等南北疆景观，感受新疆壮美的自然风光和独特的人文风情。

青藏集团公司高原铁道国际旅行社有限公司旅游事业部部长王红欣表示，今年以来，

青藏集团公司把需求

旺盛的旅游热门方向作为专列开行的“主攻方向”，积极推行“旅行社联合+旅游团整合”的运营模式，目前已成功开行了东北、西藏、港澳等方向的20余趟旅游专列。

“我们将结合季节特点，积极组织开行港澳、云南、三亚等方向的秋冬旅游专列，推动‘天路格桑花’系列品牌旅游专列全年开行、全季覆盖，更好地服务于高原民众高品质的出行需求。”王红欣说。



图为乘坐首趟新疆方向旅游专列的旅客合影。青藏集团公司供图

第十四届中国长江三峡国际旅游节开幕

当日，第十四届中国长江三峡国际旅游节开幕式在湖北省宜昌市灯塔广场举行。本届旅游

节主题是“绿色长江 壮美三峡”，活动时间为9月16日至9月27日，期间还将举行经贸招商、

宣传推介、文艺演出等活动。



9月16日，观众欣赏第十四届中国长江三峡国际旅游节开幕式表演。新华社记者 肖艺九 摄